

元旦期间客流平稳

春节后是否会出现客运高峰尚不明朗

□晚报记者 彭慧

本报讯 再过十来天全国春运就开始了,与往年相比,今年客流情况如何?记者昨天从有关部门了解到,受多重因素影响,从目前情况看,2009年元旦期间,公路、铁路客流量将比较平稳。对于春节后是否会出现客运高峰,有关部门表示,形势尚不明朗,但预计票源将会比较充裕。

昨天上午,记者在周口长途客运中心站看到,各线路客车班次有序运营,不过前来售票大厅购票的旅客并不多,车票充足,旅客随到随走。值班人员介绍,近一段时间到达和发送的旅客人数都比较平稳。由于受全球经济影响,外出务工人员从10月份就开始陆续返乡,往年集中在春节前几天返乡的客流高峰已被提前“分流”,节前应该不会有大的客流高峰。该站办公室李主任介绍,站内每天发送旅客四五千人次

左右,与往年相比,运送量没有太大变化,客流相对平稳,票源也比较宽松。问及春节后是否会出现大的客流高峰,李主任说:“情况还不明朗,要等等看再说,初步预计春节后车票不会太紧张。”

另据了解,为吸引春运更多客源,杜绝站外组客揽客行为,周口长途客运中心站特地推出一系列快捷服务活动,向各县市乡镇派发宣传单,承诺票价严格按照物价部门核定票价,价格不上浮,并开展电话预约订票业务,对20人以上团体出行的旅客实行送票下乡,对30人以上团体出行的旅客实行上门接客等服务。

随后,周口火车站有关负责人接受采访时说,根据以往经验,春节前客流一般比较平稳,高峰一般出现在春节后。与去年同期相比,近段时间到达和发送的旅客人数都呈现平稳态势。据悉,目前从广州返回的列车不回周口,只有从北京返回的

列车,因此返程的客流主要集中在两大部分:一是从北京回来的务工人员,目前还尚未出现农民工返乡购票的高潮;二是各大院校“学生流”,许多大中专院校要到2009年1月才放假,所以客流在近期内没有出现大的变化。她说,往年从大年初三起就出现出行高峰,一票难求的情况一般持续到正月底。但今年的形势特殊,节前的“学生流”、“务工流”高峰相对错开,类似以往的高峰积聚、多流叠加压力将不会出现。预计春节后去北京的票源将会比较充足,车站可以提前接受10天预订票。

周口供电
关注民生
24小时电力服务热线
95598

天气预报

今天白天到夜里,晴转多云,偏北风2~3级,最高温度8°C~9°C,最低温度-2°C~-1°C。预计:明天多云转阴天。

周口市气象台
2008年12月31日18时发布

春节餐饮市场提前预热

市区各饭店订座率喜人

□晚报记者 郭坤
实习生 崔紫阳

本报讯 距春节还有一段时间,但市区各酒店饭店早已摩拳擦掌,为春节餐饮市场做足准备。记者连日来走访发现,市区具有承办宴席能力的大小酒店纷纷挂出带有“年夜饭火热预订中”字样的大红条幅,刺激市民饮食消费。

记者随机走访了市区几家大型饭店,了解到市民早已开始预订春节期间的包桌。这些酒店都表示,与去年相比,今年的预订形势更为喜人。一饭店餐饮部王经理透露,他们年初一的订座率已达70%,年三十的稍微差些,不过也达到了40%。七一路一饭店的订座率同样喜人,据这里的前厅主管刘经理介绍,他们初一、初二的包间已经被市民预订

一空。“今年我们农历十一月中旬开始预订,几乎天天都有人咨询,或是电话,或是吃饭时顺便预订,甚至有人提前3个月就定在我们这里了。”和上述两家饭店情况相似,虽然距春节还有一个半月,记者采访的其他饭店也都取得了不错的订座率。

记者了解到,各个酒店在春节餐饮上可谓做足了功夫,花尽了心思。一些饭店为了今年的春节餐饮专门设计了新的菜谱和新的菜系,还为每一道菜起了一个吉祥如意的名字。同时,围绕春节这一市民极为重视的节日,还推出了“吉祥如意宴”等主题宴会,十足的喜庆味充盈其间。在价位的设定上,也采用了以“8”结尾的吉祥数字组合,比如288元、388元等不同档次的宴席设置,讨足了彩头,即考虑了市民的消费心理,也符合我们的传统习俗。

工商送贺卡 商户收祝福



昨天,一位工商人员把“新年祝福”送到商户手里。新的一年来了,工商部门特地定制贺卡并送给广大商户,在祝福商户新年快乐的同时,也显示出工商服务更加人性化。
晚报记者 朱海龙 摄

小小贺卡商味浓

贺卡等同宣传彩页 手写贺卡难觅

□晚报记者 金月全

本报讯 随着元旦、春节的临近,互赠贺卡又成为时髦的事儿。打开贺卡,你还能读到手写贺卡里流露的真挚感情吗?昨天,记者走访发现,绝大多数的新年贺卡等同宣传彩页,用于单位商务联络。除名字外,几乎很难找到手写字迹。

在扶沟某单位上班的李女士昨天一上午就收到3张贺卡。清理贺卡时,李女士发现,几天来累计收到的24张贺卡里,有21张为各单位统一印制的商务贺卡。她觉得没什么收藏价值,随手把这21张贺卡丢进废纸篓。

记者看到,这些各单位统一印制的贺卡上,很难读到温馨的问候,90%以上的贺卡是宣传当地的特色产业、投资环境、显著成绩以及优越的地理位置等商务信息。贺卡里屈指可数的问候语,也只有统一印制的什么“万事如意”、“工作顺利,身体健康”之类的套话。除姓名是手写体外,其他均为事先统一印制。

退休干部王先生说,10年前,他在扶沟县政府办公室上班。每年元旦、春节,他就会收到很多贺卡,贺卡里有老同学之间调侃的话语;有同事之间鼓励的话语;也有晚辈们敬仰的话语……他说,看着喜庆

的封面,读着温暖的祝福,“心里别提多高兴了!”看完后,他就忍不住给每张贺卡回寄一份祝福。“可现在,再也找不回以往的感情了!”王先生遗憾地说。

在采访中记者得知,多数市民手中的贺卡为单位免费发放的,他们只需填个地址、姓名就可以邮寄出去,贺卡上连祝福语都是现成的,千篇一律,没什么新意。

在邮政部门工作的刘先生向记者证实,近3年来,每年从10月份开始,不少企业陆续到邮政部门定制宣传自己企业形象的贺(拜)卡,免费发给员工,作为与外单位交流的工具。

“老爸老妈对小辈的孝心需求调研”显示

“常回家看看”排第一

据新华社信息 90%以上的老年人都希望子女把尽孝的重点放在精神赡养上,这是“老爸老妈对小辈的孝心需求调研”显示的信息。该调研由上海市“科技助老”行动办公室、上海市老年学会老年信息科技专业委员会和老小孩网站联合进行。

调查显示,在老爸老妈最希望小辈做的10件事情中,“经常回家看望父母”和“每天给父母打一个电话”分列第一、第二位。一位老人在接受调查时说,现在社会竞争激烈,子女生活压力比较大,老人对子女尽孝不能太苛求,只要他们平时能常给父母打个电话,节假日能回家看看,遇到父母患病能及时到跟前。

“关心比给钱更重要”,老小孩网站负责人吴含章表示,“我们提倡‘三不’和‘五时’,不让爸妈生气、不让爸妈孤单、不让爸妈伤心;时时照顾爸妈、时时倾听爸妈心声、时时关心爸妈、时时与爸妈谈心以及时时陪伴爸妈。”

此次调查还收集了曾感动老爸老妈的子女做的16件事,包括:修复父母的旧照片;送父亲一条围巾;陪父母看电视;亲手为父母铺被子;对父母说“我爱你”;给父母一份保险;给母亲梳头;每年要带父母体检一次;带父母去旅游;陪母亲购物;定期检查父母住所;习惯拥抱父母;陪父母参加老年人聚会;母亲节送一束康乃馨;为父母录像。

■春联知识介绍

古今妙联

南通州,北通州,南北通州通南北
东当铺,西当铺,东西当铺当东西

清代大学士纪昀(纪晓岚)应乾隆皇帝上联而作。南通州,指江苏南通,北通州,即通县。南北东西方位自对。“通”、“当”二字,前为名词,后做动词,变化自然恰当。下联尾部“东西”,摇身一变成为物件,不指方位,可见笔下功夫。

冻雨洒窗,东二点,西三点
切瓜分客,上七刀,下八刀
明代蒋焘(文学家)幼时所对。上下二联各拆了“冻”、“洒”及“切”、“分”二字,干净利落!

云朝朝朝朝朝朝朝朝朝朝
潮长长长长长长长长消
温州的江心亭上曾有此联,上联中一、三、四、六、八之“朝”,读音为“朝夕”之“朝”,其余读为“朝拜”之“朝”,下联中一、三、四、六、八

之“长”,读音为“长短”之“长”,其余读为“生长”之“长”。

一二三四五六七
孝悌忠信礼义廉
袁世凯窃权称帝时,有人作此联。后藏一“八”字,乃为“忘八”,又由于“忘”和“王”同音,可转为“王八”,下联后边藏一“耻”字,乃为“无耻”。可见,痛骂袁世凯之情尽藏其中。

应征作品可发邮件至:
zkwbwk@126.com,或邮寄至:周口市七一路周口晚报春联征集组委会李哲收,邮编:466000,或通过手机短信发送到13592220017,并请留下您的姓名、电话、地址等信息。

“九阳杯”第二届春联大赛
主办:周口晚报社
协办:市老年书画研究会、市诗词学会、汝阳刘笔业

遗憾